

林海日报

蒙 蒙 蒙 蒙

2023年6月

2

星期五

癸卯年四月十五

第19209号 今日4版



绿网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化

新华社5月31日电6月1日出版的第11期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化》。

文章指出，党的二十大报告明确指出：“中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化。”这是对中国特色社会主义现代化的定性，是管总、管根本的。党的领导直接关系中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败。

文章指出，党的领导决定中国式现代化的根本性质。党的性质宗旨、初心使命、理想信念、政策主张决定了中国式现代化是社会主义现代化，而不是别的什么现代化。我们党始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定不移地走中国特色社会主义道路，确保中国式现代化在正确的轨道上顺利推进。我们党坚持把马克思主义作为根本指导思想，不断开辟马克思主义中国化时代化新境界，为中国式现代化提供科学指引。我们党坚持和完善中国特色社会主义制度，为中国式现代化稳步前行提供坚强制度保证。我们党坚持和发展中国特色社会主义文化，为中国式现代化提供强大精神力量。只有毫不动摇坚持党的领导，中国

式现代化才能前景光明、繁荣兴盛；否则，中国式现代化就会偏离航向、丧失灵魂，甚至犯颠覆性错误。

文章指出，党的领导确保中国式现代化锚定奋斗目标行稳致远。我们党始终坚守初心使命，矢志为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴，坚持把远大理想和阶段性目标统一起来，接续奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗。改革开放以来，我们建设社会主义现代化国家的奋斗目标都是循序渐进、一以贯之的，并随着实践的发展而不断丰富完善。党的二十大更加清晰擘画了到2035年我国发展的目标要求，科学描绘了全面建成社会主义现代化强国、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。建设社会主义现代化国家是我们党一以贯之的奋斗目标，一代一代地接力推进，并不断取得举世瞩目、彪炳史册的辉煌业绩。

文章指出，党的领导激发建设中国式现代化的强劲动力。改革开放是决定当代中国命运的关键一招，也是决定中国式现代化成败的关键一招。改革开放以后，我们党不断推进各领域体制改革，形成和发展符合当代中国国情、充满生机活力的体制机制。党的十八大以来，我们党以巨大的政

治勇气全面深化改革，冲破思想观念束缚，突破利益固化藩篱，坚决破除各方面体制机制弊端，改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化，许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构，为中国式现代化注入不竭动力源泉。

文章指出，党的领导凝聚建设中国式现代化的磅礴力量。我们党深刻认识到中国式现代化是亿万人民自己的事业，人民是中国式现代化的主体，必须紧紧依靠人民，尊重人民创造精神，汇集全体人民的智慧和力量，才能推动中国式现代化不断向前发展。我们坚持党的群众路线，努力使党的理论和路线方针政策得到人民群众衷心拥护。我们坚持把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，坚持以人民为中心的发展思想，让中国式现代化建设成果更多更公平地惠及全体人民。我们党发展全过程人民民主，确保人民依法通过各种途径和形式管理国家事务，管理经济和文化事业，管理社会事务，以主人翁精神满怀热忱地投入到现代化建设中来。我们党以中国式现代化的美好愿景激励人、鼓舞人、感召人，凝聚起全面建设社会主义现代化国家的磅礴伟力。

学思想 强党性 重实践 建新功

主题教育进行时

林海日报社党总支

举办主题教育知识竞赛

本报讯(记者 米何妙子)6月1日，林海日报社党总支举办“学思想 强党性 重实践 建新功”——学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育知识竞赛。

报社3个党支部的9名党员和3名入党积极分子共12人组成4支代表队参赛。竞赛主要围绕主题教育、党的二十大精神等内容设置了抢答题、观众答题、名词释义、必答题、风险题和微党课6个环节。参赛选手沉着冷静、对答如流，表现出了扎实的

理论素养和昂扬的精神风貌。竞赛有始终，学习无止境。本次知识竞赛，不仅是对报社党员干部前期学习成效的一次实战检验，更是有效推动主题教育走深走实的重要举措。大家纷纷表示，要以此次知识竞赛为契机，把开展主题教育与推动本职工作结合起来，把推动主题教育与促进履职担当紧密结合，努力把学习成果转化为指导实践的强大动能，为推进林海日报社高质量发展贡献力量。

书香润林海 阅读正当时

刘继阳

5月20日，大杨树林业有限公司党委举办“读原著、学原文、悟原理”主题读书班，来自公司总部及各基层单位的300多名党员参加读书班。

此次读书班采取“党员领读”方式开展，16名党员代表选取不同篇目依次诵读《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》，通过轮流领读方式，推动理论学习走深走实，让党员越学越有方向、越学越有信心、越学越有力量。

“此次读书班突出专题性，体现了原原本本学、逐字逐句悟，党员干部在自我思考的基础上分专题领读，达到了读原著学原

文悟原理的目的。”公司党委宣传部部长陈天浩说。

“参加公司党委组织的读书班，不仅储备了理论知识，还能将学习成果更好地运用到实际工作中。”伊斯哈气林场职工鄂龙说。

据了解，自学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，该公司党委理论中心组举办研讨读书班1期，基层党组织举办读书班30期；利用“学习强国”等平台组织干部职工参与阅读学习，推动主题教育走深走实。

森工集团4名职工荣获“学习强国”内蒙古学习平台表彰

本报讯(记者 赵兴祖)近日，自治区党委宣传部印发《关于对2022年度“学习强国”内蒙古学习平台学用推广工作先进集体和个人进行表扬的决定》，森工集团3名职工荣获“学习强国”内蒙古学习平台2022年度“优秀管理员”荣誉称号，1名职工荣获“优秀通讯员”荣誉称号。

近年来，森工集团把“学习强国”内蒙古学习平台作为宣传林区、推介林区的重要外宣渠道之

一。2022年，紧扣迎接宣传贯彻党的二十大精神，庆祝林区开发建设70周年主题，聚焦森工集团主责主业和先进人物典型，积极向“学习强国”内蒙古学习平台推送优质稿件，持续讲好林区“四个故事”，擦亮林区“四张名片”。同时，集团不断加大“学习强国”学习平台学用推广力度，按照“能学则学、应入尽入”的原则有组织、有指导、有管理地组织林区广大党员干部积极利用平台开展学习。同

时，采取“激励+考核”模式，制定激励机制，对优秀的党员进行表彰奖励，鼓励广大党员踊跃参加学习；制定《林区“学习强国”平台学习组织考评办法》，从“学习强国”学习参与度、人均积分、日常管理、供稿数量和党员标兵等五个方面进行考核排名，激发广大党员人人争先、个个赶超的学习热情，营造浓厚学习氛围。

兴安石油公司

举行2023年“安全生产月”活动启动仪式

本报讯(记者 赵兴祖 通讯员 陈南瓒)6月1日，兴安石油公司举行2023年“安全生产月”活动启动仪式。

活动中，开展了“百人签字安全承诺”活动，森工集团应急管理部部长、兴安石油公司全体干部职工在“人人讲安全、个个会应急”条幅上签名，并在讲解员的带领下，观看“安全生产月”宣传展板。

据了解，在“安全生产月”活动中，兴安石油

公司将着眼于“人人讲安全、个个会应急”主题，陆续开展习近平总书记关于安全生产重要论述宣传；安全宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭“五进”活动；聚焦专项整治行动，开展企业主要负责人“五带头”宣传活动；组织开展常态化应急演练；开展“安全宣传咨询日”和重大事故隐患专项排查整治活动等，营造良好的安全生产环境，进一步促进公司安全生产形势持续稳定。

邵宝刚：扎根林海 守绿换金

开栏语

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动后，林海日报社融媒体中心记者奔赴林区各地，深入挖掘林区开发建设71年以来，在生态建设、国企改革、产业发展、民生改善工作中默默奉献的“三代务林人”艰苦奋斗、无私奉献的典型事迹。他们中有林区开发建设前辈、基层党员干部、技术人员、劳模模范和道德模范，他们赓续务林人红色血脉，是“党有号召、我有行动”的代表。即日起，本报开设“党有号召，我有行动”专栏，以“文字+图片”的形式，为您倾情讲述务林人的故事。

本报记者 赵兴祖 通讯员 初蕾

“建设中国北方重要生态安全屏障是习近平总书记交给内蒙古的五大任务之一，这也是林区肩负的重要职责使命。作为基层党员干部，我们一定守护好这片林海，同时践行好‘绿水青山就是金山银山’理念，把位于我们林场的达尔滨湖区建设好，把旅游产业发展好。”达尔滨湖区林场党支部书记、工会主席邵宝刚说。

内蒙古达尔滨湖区国家森林公园位于毕拉河林业有限公司生态功能区内，总面积22081公顷，景区辐射面积15万公顷，素有“神山圣水、花海奇峡”的美誉。达尔滨湖区林场距离毕拉河林业有限公司95公里，坐落在景区的核心地带，不仅负责生态功能区内森林防火、资源保护、营造林等工作，还代管景区内游客接待、餐饮和景区维护、消防等工作。景区周边林地众多，建筑又多为木质结构，一旦发生森林火灾，后果不堪设想。

每天早上6点半，邵宝刚会准时到林场的防火储备库，仔细检查各类防火机具和车辆性能，防火给养等，组织扑火队员进行体能、技战术、消防演练。邵宝刚告诉记者，只要有空闲时间，自己会和队员一起训练，确保扑火技能不生锈。

邵宝刚是军人出身，曾在部队获过1次三等功。他有着丰富的工作经历，先后在分公司资源科、诺敏林场、北大河管护站、加油站、羊其河林场、大二沟林场、北大河林场、达尔滨湖区林场工作和任职，对森林有着超乎寻常的热爱。他回忆



邵宝刚(右一)检查灭火机具

赵兴祖摄

道，自己参加过多次森林火灾扑救，看着森林被大火吞噬，心里五味杂陈。

“森林防火重在预防”，是邵宝刚常挂在嘴边的一句话。他是这样说的，也是这样做的，工作中，不管是营林生产还是入户调研，他都会询问森林防火工作。为了熟知上山道路，他几乎走遍林场生态功能区内所有山头，记下了每一条山路。

邵宝刚是个有心人，通过长时间的观察，景区内哪里游客较多，游客会在哪个景点停留时间较长，就在道路两旁、景区木栈道上悬挂森林防火横幅，音响滚动播放森林防火相关法律法规，增强游客森林防火意识。同时，加大巡护力度，确保旅游和防火两不误。“我们24小时随时待命，在景区内巡护过程中把扑火机具、给养都装在车上，一旦发现火情，立即出动。”邵宝刚说。

邵宝刚每天还会对通信设备进行检查，维护、保养，确保一线队员们通信畅通。景区内，经常能看到他带领队员坚守岗位的同时，还不忘宣传防火知识，向游客发放宣传图册，讲解防火知识，告诫游客在林内不能吸烟、火源不能带入景区……

景区内，随处可见身着迷彩服的工作人员，他们既是林场的扑火队员、管护员，又是景区的服务员、讲解员。“每到旅游旺季，每个人都身兼多职。”邵宝刚告诉记者，景区的工作量很大，有时后厨忙不过来时，他便会拿起菜刀，端起大勺，帮着切菜、炒菜，一起和职工们完成接待工作。

(下转第三版)

理论学习课堂搬进基层一线

刘育滢

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

理论学习在一线

日前，莫尔道嘎森工公司宣讲组走进中心苗圃，领学《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》，以及习近平总书记关于生态文明建设重要论述等内容，职工围坐在现场认真聆听，分享学习感悟与收获。

自主题教育开展以来，莫尔道嘎森工公司党委坚持“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，力争在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。连日来，该公司党委依托

“石榴籽”志愿服务队，选用政治素质好、理论水平高、宣讲能力强的政治理论骨干组建宣讲组，有计划、分批次地开展主题教育宣讲进机关、进基层、进小队、进车间、进卡站活动，以通俗易懂、生动鲜活的宣讲方式，让党的创新理论深入基层、深入群众、深入人心，做到理论与实践相结合、讲授与互动交流相结合，把主题教育成果转化为推进各项工作的强大动力。

宣讲组先后走进旅游公司、龙岩山庄等基层单位开展宣讲活动，对主题教育根本任务、习近平生态文明思想的丰富内涵、建设人与自然和谐共生的现代化的路径等内容进行了全面细致地讲解。将“课堂”设在苗圃现场、造林现场、管护站等地，以“党建红”引领“生态绿”为主线，运用“田间+课堂”的学习模式，不断创新宣讲形式，丰富宣讲内容，在上下联动、深学细研中调动党员干部职工的学习积极性，为公司各条战线的干部职工送去“精神食粮”。

党有号召 我有行动